



今日 8 版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版
第 9359 期(总第 16892 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

2024 年 8 月 农历甲辰年七月初十
13 星期二

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

背靠城市好乘凉

□广西日报记者陈静 通讯员卫亚妮

8 月 8 日清晨,桂林市雁山区柘木镇窑头村农贸市场内人声鼎沸,蔬菜、水果、家禽和各种手工艺品琳琅满目,吸引众多市民前来采购。

“以前家里有菜也不会想着卖。自从村里有了农贸市场,每个月卖点自家种的菜,挣个几百块也不错。”窑头村村民杨付喜说。

2018 年,乘着开展农村集体产权制度改革的春风,窑头村摸清了“家底”。下一步如何盘活资产,让村民富起来、村集体强起来?

利用距离桂林市区仅 2 公里这一优势,窑头村整合集体土地,将原有的老

户升级改造,搭建了约 6000 平方米的农贸市场,每年为村集体增收 8 万元。

在为集体经济增收的同时,农贸市场也成了当地农户售卖自家农产品的平台。

近郊优势还能如何进一步挖掘?

“共享菜园”是窑头村增加村集体经济收入的又一举措,该村将约 10 亩土地划分为 280 块,每块 15 平方米左右的土地供市民租赁认领,实现城市休闲与田园生活的有机结合。

“我住在附近小区,租了两块地,当‘地主’两年了。”窑头村“共享菜

园”租户黄德宣一边在地里施肥,一边向记者讲述。

自 2022 年 1 月开园以来,该村已有近 140 块土地被认领,新开发的研学地块也被附近幼儿园长期租赁,预计今年能为村集体增收 6 万元。

“共享菜园”、绿之梦国防教育基地、油麻滩……窑头村打造了多个近郊游玩项目,村集体收入水涨船高。

因为亮点突出、成效明显,2023 年窑头村入选首批全国农村集体经济组织典型案例,获全国推广。

《中共中央关于进一步全面深化

新华社北京 8 月 12 日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年 1 至 7 月,全国铁路发送旅客 25.22 亿人次,旅客周转量 9454.53 亿人公里,同比分别增长 15.7%、10.6%,均创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年以来,国铁集团加快构建铁路现代化运输服务体系,科学合理安排运力,落实

便民利民惠民举措,有力保障了旅客平安有序出行,积极助力经济社会高质量发展。

1 至 7 月,铁路部门统筹高速铁路和普速铁路资源,用好今年新开通的新线能力和京广高铁全线时速 350 公里高标运营成果,千方百计挖潜运输能力,精心铺画列车运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车 10434 列,同比增加 998 列、增长 10.6%。

与此同时,铁路部门加强跨境旅客运输组织,在京港、沪港间开行夕发朝至高铁动卧列车,在中老铁路安排开行中国西双版纳至老挝琅勃拉邦国际旅客列车 2 列,恢复开行中国呼和浩特至蒙古国乌兰巴托国际旅客列车。1 至 7 月,广深港高铁累计发送跨境旅客 1537.7 万人次,同比增长 54.7%,中老铁路累计发送跨境旅客 13.9 万人次。

锚定现代化 改革再深化

市领导到兴安县调研政法工作

本报讯 (通讯员曹长青 段彦伊) 8 月 9 日,市委常委、政法委书记周卉到兴安县人民检察院、兴安镇人民政府、兴安镇司法所等地进行实地调研,详细了解兴安县贯彻落实《维护社会稳定责任制规定》,信访工作法治化、基层社会治理、党的建设和队伍建设等工作情况,并召开座谈会听取介绍,交流

意见。

周卉强调,要提高政治站位,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深刻领会把握党的二十届三中全会《决定》的丰富内涵、精神实质和实践要求,持续强化党的政治建设,努力在新征程上展现新担当、新

作为。要突出主责主业,把推进党建工作与检察业务深度融合摆在突出位置,紧紧围绕经济社会高质量发展,坚持从政治上着眼、从法治上着力,坚持严格依法办案、公正司法,坚持司法为民理念,全面提高兴安检察党建品牌的影响力,以党建与业务互融互促引领推动检察工作现

代化。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,全面推进信访工作法治化,努力把可能引发信访问题的社会矛盾化解在基层和萌芽状态,全力维护社会稳定。

市信访局、市委社会工作部相关负责人,兴安县委主要领导陪同调研。

“好听! 大点声!”

广西濒危剧种(文场戏)下基层文化惠民演出引市民游客点赞

本报讯 (记者李思静 实习生刘一力) 8 月 10 日,2024 年广西濒危剧种(文场戏)下基层文化惠民演出将于 8 月上旬至 10 月中旬在象山景区、两江四湖景区、七星景区、伏波山景区、东西巷、逍遥楼、正阳步行街等景区、街区以及学校、社区、乡村演出 100 场,让中外游客在欣赏桂林山水美景的同时,沉浸式体验一场跨越历史古今的文化之旅,近距离接触桂林优秀地方戏曲艺术,为桂林文旅融合发展注入地方戏曲的“源头活水”。

“第一次听,好听!”来自湖北武汉的游客张先生说,桂林山水甲天下,桂林的戏也好听,如果声音能再大些就更好了。市民李女士和女儿还拿出手机记录演出,她说:“这种宣传形式非常好

好,可以让更多年轻人尤其是小朋友接触到我们的传统文化。”

据了解,2024 年广西濒危剧种(文场戏)下基层文化惠民演出将于 8 月上旬至 10 月中旬在象山景区、两江四湖景区、七星景区、伏波山景区、东西巷、逍遥楼、正阳步行街等景区、街区以及学校、社区、乡村演出 100 场,让中外游客在欣赏桂林山水美景的同时,沉浸式体验一场跨越历史古今的文化之旅,近距离接触桂林优秀地方戏曲艺术,为桂林文旅融合发展注入地方戏曲的“源头活水”。

本次活动由自治区文化和旅游厅主办,桂林市文化广电和旅游局承办,桂林市戏剧创作研究中心实施演出。



▲具有浓郁地方特色的曲艺节目在景区上演,吸引了众多市民和游客驻足观看。
记者 李思静 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

致公党桂林市委学习贯彻中共二十届三中全会精神

本报讯 (记者周文俊 通讯员蒋敏荣) “学习好、宣传好、贯彻好中共二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,我们已全面部署各级党组织和党员开展学习贯彻贯彻落实活动。”近日,致公党桂林市委有关负责人向记者介绍。

连日来,致公党桂林市委通过召开常委会暨理论学习中心组集体学习(扩大)会,传达学习贯彻中共二十届三中全会精神,并对学习宣传贯彻

工作进行部署。各基层党支部、党员通过集中学习研讨、个人自学等方式开展学习,深刻领会全会精神核心要义。

大家在学习中普遍认为,必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

近年来,致公党桂林市委坚持用改革的思维去谋划、用改革的举措去推进参政议政、社会服务、组织建设等各项工作,从积极打造铜座石刻

乡村文化长廊乡村文化振兴项目,到创作《爱在漓江》歌曲唱响桂林,再到促进桂林与越南芽庄建立友好关系等,都鲜明体现了进一步全面深化改革的思维和行动。

致公党桂林市委有关负责人表示,下一步,将把学习贯彻全会精神与当前谋划实施的重要工作和重要活动结合起来,通过开展专题培训、集中学习、个人自学等多种方式,切实领会好全会精神。坚持以改

革创新思维,做好 2024 年支部换届工作和庆祝致公党桂林市委成立 40 周年“八个一”系列活动,确保取得扎实成效。将聚焦进一步深化改革重点,围绕桂林经济体制改革建言献策,及时反映群众关切,推动在履行参政议政职能上出实效。同时,充分发挥侨海特色,汇聚侨智侨力,持续助力乡村振兴、产业振兴,为助力桂林打造世界级旅游城市作出积极贡献。

市城管委专题部署学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 (记者唐健扬 通讯员黄健) 近日,市城管委党组召开学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神专题部署会,强调要深入学习领会全会精神,不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,全力以赴推动全会精神在城市管理领域走深走实。

会议指出,党的二十届三中全会

是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署,既是党的十八大以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,为我们在新的历史起点

上推动桂林世界级旅游城市建设提供了根本遵循。

会议强调,市城管委党组班子要

带头学习好、领会好、贯彻好全会精

神,推动全会精神入脑入心、凝心铸魂,转化为推动城市管理精细化管理的内

生动力。

会议要求,学习宣传贯彻全会精

神,要聚焦体制创新,深入开展城市管

理工作改革,不断推动城市管理精细化。

要聚焦痛点难点,建立健全执

法管理与服务互动互助、优势互补的工

作机制,由“管理者”变为“服务者”,使“文明执法、柔性执法”成为城

市管理的新名片。要聚焦高质量发

展,全力谋划、推动服务民生项目建设,

不断补齐市政基础设施短板弱项,着力提升城市宜居品质。

前 7 月广西外贸进出口同比增长 11.1% 多项指标创历史新高

据广西日报消息 (记者罗婧 通讯员黄雅政)

记者 8 月 11 日从南宁海关获悉,今年前 7 个月,广西进出口总值 4013.3 亿元,同比增长 11.1%。广西外贸总值、广西民营企业进出口值、广西对东盟进出口总值均创历史同期新高。

前 7 个月,民营企业成为广西外贸主要增长动力,进出口 2768.8 亿元,创历史同期新高,同比增长 31%,占全区进出口总值的 69%。

今年以来,广西积极与《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP) 其他成员国、拉美、非洲等国家和地区开展深入交流与合作,引导企业开拓多个市场,降低对单一市场的依赖和风险,增强外贸发展的稳定性和可持续性,推动全区进出口贸易额持续增长。

从国家和地区看,前 7 个月,广西对 RCEP 其他成员国进出口继续保持增长,达 2425 亿元,同比增长 23.2%,其中对东盟进出口 2149.3 亿元,创历史同期新高,同比增长 24.3%;对拉美、非洲、俄罗斯分别进出口 518.1 亿元、205.1 亿元、82.5 亿元,同比分别增长 31.1%、11.1%、17.9%。

我市召开安全防范工作调度会议要求 全面开展景区游乐设施 安全隐患专项排查

本报讯 (记者唐健扬) 8 月 11 日

在参加全区安全防范工作视频调度会议后,我市接着召开会议分析当前面临的形势任务,全力防范化解重大安全风险,部署安全防范各项工作。

会议强调,各级各部门要始终绷紧安全生产这根弦,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,坚决扛起安全生产政治责任,持之以恒抓好安全防范各项工作,坚决遏制较大及以上生产安全事故,切实减少一般事故。

会议要求,相关部门要深刻汲取近期区内外事故教训,举一反三,全面开展景区游乐设施安全隐患专项排查整

治,重点围绕各类高风险旅游项目、高风险大型游乐设施,聚焦游乐设施设备安全达标情况、应急演练开展情况和员工安全培训情况、消防安全制度落实情况等,全面加强风险管控和隐患排查整治,严防未经检验、未使用登记或作业人员无证的大型游乐设施运行,对检查发现的问题责令限期整改,对不符合要求的高风险旅游项目要按照有关规定关停,全力保障景区安全稳定。同时,要聚焦安全生产三年攻坚三年行动各项工作、目标,全面排查整治各类安全隐患,确保人民群众生命财产安全。

市委常委、常务副市长蒋春华参加会议并讲话。



暑假漓江游船排成行

正值暑假,出游正当时。近期,桂林的旅游与高温天气一样火热。图为 8 月 10 日,漓江阳朔兴坪段,一艘接一艘的游船在江面上排成行,犹如游龙般壮观。